



↓人物:敏敏
年龄:26岁
职业:宏图三胞负责财务工作
特点:跟陌生人说话会有点脸红

最喜欢尝试各类风格

第一次群拍,没人想拍她

敏敏是湖南人,2004年来杭州,这个湖南妹子长得很甜美。

她说,跟陌生人聊天偶尔会脸红,这多少有点让我意外,因为据我掌握的信息,她参加的群拍、私拍加起来已经有40多次。这样一位“老手”居然还会害羞。“你会带相机来吗?”她在QQ上问,“最好不要带,我现在都有些怕拍照了。”

敏敏的第一次是在2007年。她在宝石山上拍了些照片,然后放在163的博客上,结果有摄影师找上门了。这一次私拍,地点是在植物园,专门有化妆师,从下午1点半拍到5点,没给钱。“他想给我拍照,我想也蛮好的,钱不钱的无所谓。那天,他一共拍了300来张照片,结果回去才发给我3张,是我收到照片最少的一次。主要也怪我不好,第一次去拍照,眼神和动作都非常不到位,比如他让我眼神往上翘,我连头都翘起来了。”敏敏对她的第一次,记忆依然非常深刻。

2007年底,又是第一次,敏敏的第一群拍。“那次我记得很清楚,同去的还有不少模特,人家都比我专业多了,那次烫了一个很难看的头,或许是这个原因吧,结果到了现场没什么人愿意来拍我。”敏敏说,这种事情很正常,出去群拍的时候,漂亮MM后面跟着的镜头总是比长得弱一点的MM多。

“后来有个摄影师,他的一条围巾跟我的裙子的花纹、颜色都很配,他觉得把这条围巾包在我头上,肯定能增色不少。于是我跟他单独在一个地方拍着,后来一堆相机跟了过来,都被那条围巾吸引过来了。”从被冷落到被热捧,敏敏经历了一次起伏。

经常来拍照的年龄在30岁以上

八卦的人总是厚颜无耻的,例如个别男人见到漂亮女孩子,总会想些其他事情。

“我看过你QQ空间的照片,在镜头里面你好漂亮。在群拍之后,有摄影师专门找你私拍吗?或者有没有男孩子专门来约你呢?”我的脸皮厚得连子弹都打不进来。

“哈哈,群拍后经常有人单独来约的,一般要看时间啊,如果对方约的那天我正巧有时间,那我也会答应啊。”敏敏笑着说,“其实没有你想的这么复杂,经常来参加摄影活动的人,年龄层有点大,至少比我们这帮女孩子要大得多。”

敏敏说,别看这类摄影外拍活动蛮年轻化的,其实参加者绝大多数是30岁以上的,有一点经济基础的人才玩得起相机,有时候还经常看到退休的老年人参加活动。“一位老爷爷拿着相机对着我拍,我经常不太不好意思。”

“年纪轻一点的往往是菜鸟比较多,他们不太会来约我,可能觉得我拍照太多了,他们的菜鸟技术不太不好意思出手。”敏敏补充了一句。

群拍是“服侍”一堆人

群拍很累,比私拍累得多。

“我先来说说私拍吧,私拍的时候只要跟一两位摄影师交流就行,比如说需要什么造型,什么风格,在拍摄的现场都能说得清楚。一般私拍两三个小时,再久一点,我也吃不消,表情也僵化了,摄影师也不喜欢。”小柒说。

“群拍辛苦啊,长时间保持一个姿势外,还要对付每一台相机。”我把这种“对付”解释为“服侍”,为啥?因为当小柒他们对着相机镜头时,并非简单这么一个“对付”两字,往往是要付出感情的。例如先对着第一台相机,眼神要到位,或含情脉脉,或温柔似水,或妩媚妖娆,总之不能死鱼眼的那种。听到第一台相机按下快门的聲音后,迅速把目光转移到第二台相机……她们把这个行为叫“扫相机”,就是用目光一台台相机扫过去,群拍时一个姿势要扫十次左右。

假如遇到一位菜鸟级新手的呢?那眼神的停留时间要长多了,那会可别有什么非分之想,以为模特对您有意思呢,实在是您的拍照速度太慢了。“一般来说,摄影师们都提前对好焦了,只要等我们眼神一过去,他就会按下快门。”小柒补充了一句。

你可别以为,拍照只是模特“服侍”摄影师,其实摄影师同样要服务好模特。

有一次,小柒他们去美院的楼顶拍照,摄影师要求她坐在楼顶的台阶上。“那次把我吓坏了,我有点恐高的,好不容易撑到最后把照片拍完了。结果对方一回去,说所有照片都废了,为啥啊,因为我脸部表情太过僵硬,这完全是当时给吓的。”

植物园、浙大仓库、美院、武林广场、黄龙、西湖边、运河……很多地方都留下过小柒的身影。

最高赚过一小时800块

通过拍照来赚钱,这事对模特来说不稀奇,可对小柒这类纯粹玩玩心态的女孩子来说,哪几次赚过多少钱,记得特别清楚,因为绝大多数基本是义务劳动。

“在网上有点名气以后,上海有个摄影师联系我,说想请我拍一组照片,一个小时800块钱。这对我来说,已经是天价了。”小柒说那组照片也没什么特别的,可能对方觉得她的个性比较适合摄影师的风格吧。非常轻松的把800块钱赚到了,至于拍了些什么照片,小柒说连她自己都忘记了。

一般每次拍摄活动,拍回来的照片,小柒都会保存在电脑里面,现在已放了几十个G。其中很多照片被她放在了QQ空间上,这是她颇为自豪的东西。

小柒还有一次赚外块,对方是杭州的摄影师,约她拍两个小时的照片,而且是陌生人。小柒说:“如果是晚上拍,或者到个陌生的地方去,我肯定就不答应了。后来约在运河边,我想蛮近的,拍就拍吧。”那名摄影师还只是学拍人物不久,纯粹为了练练技术,因此花了300块钱,请小柒在运河边拗了两个小时的造型。

除此之外,除了一些群拍、商业性活动、摄影工作室的样照拍摄外,小柒很少跟人家谈钱。“每次都是跟我说几号在哪里,需要什么要求,我从来不主动谈钱,因为来约我的人大多是熟人,跟他们谈钱伤感情,我也不以拍照谋生,觉得好玩就行了。”

